
 

 

 

 

 
UITTREKSEL UIT HET REGISTER VAN DE BERAADSLAGINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
VAN DE STAD TIENEN 
Zitting van 27 mei 2021 

 

De zitting wordt geopend onder het voorzitterschap van mevrouw Lucia Dewolfs. 

 

Zijn aanwezig:  

• Lucia Dewolfs, voorzitter;  

• Katrien Partyka, burgemeester; 

Bram Delvaux, Gijsbrecht Huts, Tom Roovers, Wim Bergé, Eddy Poffé, Paul De Cort, Ine Tombeur, 

schepenen; 

Jean Defau, David Geladé, Rita Vanlangendonck, Jos Mombaers, Daniel Vanluyten, Bernard 

Vandereyken, Karin Struyf, Peter Loosen, Dirk Smolders, Nele Daenen, Liesbeth Vanderloock, Bart 

Maes, Myriam Cosse, Nicky Martens, Werner Thomas, Els Moyens, Christophe Hendrickx, Rudi 

Hendrickx, Joël Dereze, Helena Kinnaert, Fabio Vanderlinden raadsleden; 

• Patricia Willems, algemeen directeur. 

 
 

OPENBARE ZITTING 

 

 

Aanpassing huishoudelijk reglement gemeenteraad 

 

Regelgeving 

- het decreet lokaal bestuur 

- het besluit van de Vlaamse regering van 6 juli 2018 houdende het statuut van de lokale mandataris 

- de gemeenteraadsbeslissing d.d. 31 januari 2019 houdende de goedkeuring van het huishoudelijk 

reglement van de gemeenteraad en latere wijzigingen 

 

Feiten, context en argumentatie 

N.a.v. het ontslag van mevrouw Nina Ercegovic op 11 mei 2021 dienen er wijzigingen te gebeuren in de lijst 

van afgevaardigden voor de commissievergaderingen 1, 3 en 4. 

Tevens werd opgemerkt dat er in artikel 31§2 nog sprake was van fractie 'sp.a' terwijl deze naam recent 

werd aangepast naar 'Vooruit' en deze verandering samen kan uitgevoerd worden in dit besluit. 

 

Besluit 

Met 25 stemmen voor (Lucia Dewolfs, Katrien Partyka, Bram Delvaux, Gijsbrecht Huts, Tom Roovers, Wim 

Bergé, Eddy Poffé, Paul De Cort, Ine Tombeur, Myriam Cosse, Jean Defau, Joël Dereze, David Geladé, Rudi 

Hendrickx, Bart Maes, Nicky Martens, Nele Daenen, Dirk Smolders, Karin Struyf, Werner Thomas, Liesbeth 

Vanderloock, Rita Vanlangendonck, Daniel Vanluyten, Helena Kinnaert, Fabio Vanderlinden), 4 stemmen 

tegen (Christophe Hendrickx, Jos Mombaers, Els Moyens, Bernard Vandereyken), 1 onthouding (Peter 

Loosen) 

 

Artikel 1: Artikel 31 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad goedgekeurd in zitting van 31 

januari 2019, en de latere wijzigingen, wordt aangepast als volgt: 

 

'Art. 31 

§1. 

De gemeenteraad richt 4 commissies op die zijn samengesteld uit gemeenteraadsleden. 

De bevoegdheden van deze commissies worden als volgt bepaald: 

COMMISSIE 1: 



veiligheid en strategisch beleid 

COMMISSIE 2 «Tienen werkt»: 

lokale economie en interne organisatie 

COMMISSIE 3 «Duurzaam Tienen»: 

ruimtelijke ordening, financiën, openbare werken, patrimonium, leefmilieu, mobiliteit en duurzaamheid 

COMMISSIE 4 «Thuis in Tienen»: 

vrije tijd, sociaal beleid en OCMW 

§ 2. 

Naast het (de) bevoegde lid (leden) van het college van burgemeester en schepenen, dat (die) met 

raadgevende stem zetelt (zetelen), bestaat elke commissie uit elf gemeenteraadsleden daartoe aangeduid 

door de gemeenteraad. In elke commissie zijn de fracties, conform het zgn. systeem Imperiali, als volgt 

vertegenwoordigd: 

Vooruit: 2 mandaten – CD&V: 4 mandaten - N-VA: 2 mandaten – Open VLD: 1 mandaat – Tienen Vooruit : 1 

mandaat – Groen : 1 mandaat. 

Overeenkomstig artikel 37, §3, derde lid, van het decreet lokaal bestuur, moet, om ontvankelijk te zijn, de 

akte van voordracht voor elk van de kandidaat-commissieleden, ten minste ondertekend zijn door een 

meerderheid van de leden van de fractie waarvan het kandidaat-commissielid deel uitmaakt. Indien de 

fractie van het kandidaat-commissielid slechts uit twee verkozenen bestaat, volstaat de handtekening van 

een van hen. Niemand kan meer dan een akte ondertekenen per beschikbaar mandaat voor de fractie. 

Overeenkomstig artikel 37, § 3, vierde lid, van het decreet lokaal bestuur, kan de Vlaams Belang-fractie in 

elke commissie een gemeenteraadslid aanwijzen dat als lid met raadgevende stem zetelt. 

Conform de voordrachtakten worden volgende leden aangeduid: 

-commissie 1: Helena Kinnaert, Nicky Martens, Bart Maes, Werner Thomas, Daniel Vanluyten, David 

Geladé, Fabio Vanderlinden, Rudi Hendrickx, Peter Loosen, Karin Struyf, Jos Mombaers, Joël Dereze 

-commissie 2: Helena Kinnaert, Liesbeth Vanderloock, Bart Maes, Werner Thomas, Daniel Vanluyten, 

David Geladé, Lucia Dewolfs, Rudi Hendrickx, Peter Loosen, Karin Struyf, Christophe Hendrickx, Joël Dereze 

-commissie 3: Liesbeth Vanderloock, Bart Maes, Nicky Martens, Dirk Smolders, Nele Daenen, Jean 

Defau, Lucia Dewolfs, Fabio Vanderlinden, Rita Vanlangendonck, Karin Struyf, Els Moyens, Joël Dereze 

-commissie 4: Dirk Smolders, Nicky Martens, Liesbeth Vanderloock, Werner Thomas, Nele Daenen, 

Myriam Cosse, Fabio Vanderlinden, Rudi Hendrickx, Rita Vanlangendonck, Karin Struyf, Bernard 

Vandereyken, Joël Dereze 

§ 3. 

Vóór iedere gemeenteraadszitting, tijdens de week waarin die zitting plaatsheeft, vinden de 

commissievergaderingen 1en 2 plaats op maandag en de commissievergaderingen 3 en 4 op woensdag. 

Het staat het college van burgemeester en schepenen vrij om, op grond van een motivatie, de dag van de 

vergaderingen te wijzigen. 

Indien een bijkomende commissievergadering wordt samengeroepen, bepaalt het college van 

burgemeester en schepenen de agenda, de locatie en het tijdstip ervan. 

§. 4. 

De commissies hebben onder meer als taak de besprekingen in de gemeenteraadszittingen voor te 

bereiden en advies te verlenen. Inzonderheid in zgn. technisch-administratieve aangelegenheden 

(belastingverordeningen, financiële en budgettaire technieken, plannen, bestekken, verkeer, mobiliteit, 

enz.) dienen de commissies de besluitvorming in de gemeenteraad terdege voor te bereiden en daardoor 

efficiënter te maken. Tevens kunnen in de commissies dossiers voorbereid worden die niet het voorwerp 

uitmaken van de agenda van de eerstvolgende gemeenteraad. Voor de bespreking van dergelijke dossiers 

kan ook een bijkomende commissievergadering georganiseerd worden. Ook het formuleren van voorstellen 

over de wijze waarop vorm wordt gegeven aan de inspraak van de bevolking telkens als dat voor de 

beleidsvoering wenselijk wordt geacht, zijn de commissies bevoegd. Ze kunnen steeds deskundigen en 

belanghebbenden horen (art. 37, § 1 DLB). 

§ 5. 

Tot de eerstvolgende volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt een fractie geacht eenzelfde 

aantal leden in de commissies te behouden. Indien één of meerdere leden verklaren niet meer te behoren 

tot de fractie kan dit lid niet meer zetelen, noch als lid van deze fractie, noch als lid van een andere fractie. 

Niettemin behouden deze fracties het oorspronkelijke aantal leden in de commissie (art. 37 § 3 DLB). 

§ 6. 

Elke commissie wordt voorgezeten door een gemeenteraadslid (art. 37 § 4 DLB). De leden van het college 

van burgemeester en schepenen en de burgemeester kunnen geen commissievoorzitter zijn. De voorzitter 

wordt aangewezen door de commissie en zal ook optreden als secretaris van de commissie. 

§ 7. 



De commissies worden door hun voorzitter bijeengeroepen. Een derde van de leden van de commissie kan 

de voorzitter vragen de commissie bijeen te roepen. De oproepingsbrief vermeldt de agenda en wordt naar 

alle raadsleden gestuurd. Deze informatie wordt eveneens bekendgemaakt aan het publiek door publicatie 

op de webstek van de gemeente. 

De commissies kunnen geldig vergaderen, ongeacht het aantal aanwezige leden. 

De vergaderingen van de commissies zijn in principe openbaar onder dezelfde voorwaarden als voor de 

gemeenteraad (zie art. 4 t/m 6 van dit reglement). 

De leden van de commissies stemmen, zoals in de gemeenteraad, nooit geheim, behalve in de gevallen 

zoals in art. 23 §4 van dit reglement. 

De raadsleden kunnen, weliswaar zonder stemrecht, de vergaderingen van de commissies waarvan zij geen 

deel uitmaken, bijwonen. 

Vooraleer aan de vergadering deel te nemen, tekenen de leden van elke commissie een aanwezigheidslijst 

die aan de algemeen directeur wordt bezorgd. 

Na de vergadering wordt door de voorzitter-secretaris van elke commissie een verslag opgemaakt en 

uiterlijk 10 dagen voor de volgende gemeenteraadszitting digitaal bezorgd aan het secretariaat'. 

 

Aldus gedaan in zitting met bovenvermelde datum. 

 

De algemeen directeur, De voorzitter, 

(get.) Patricia Willems (get.) Lucia Dewolfs 

 

Voor eensluidend uittreksel: 

 

 

 

 

 

 

Patricia Willems 

algemeen directeur  
 

  

 

 

 

 

 Lucia Dewolfs 

 voorzitter 

 


